
Suverénně nejlepší je Institut ekonomických studií FSV UK

Suverénně nejlepší je Institut ekonomických studií FSV UK

HOSPODÁŘSKÉ NOVINY

9.2.2012 Hospodářské noviny Strana 12 Příloha - Nejlepší vysoké školy, JAM EKONOMIE

Vítězství v ekonomii je obzvláště cenné. Jde totiž o největší porovnávaný obor, ve kterém HN letos hodnotily celkem 17 fakult.

Suverénním vítězem je malá ekonomická škola s nejdelším názvem – Institut ekonomických studií Fakulty sociálních věd Univerzity Karlovy v Praze (IES). Na druhém místě skončila (loni první) Národohospodářská fakulta VŠE v Praze. Třetí místo míří rovněž na tuto pražskou ekonomickou univerzitu, konkrétně na Fakultu mezinárodních vztahů.

IES má ze všech srovnávaných škol druhý největší podíl studentů vyjíždějících na alespoň semestr studia do zahraničí.

Mají zde také největší podíl zahraničních studentů ze všech a nejvíce doktorandů. Konkurenci „zničili“ i ve vědě.

Tvrdé přijímačky? Na VŠE Nejmenší šanci na přijetí uvádějí dvě fakulty VŠE v Praze – Národohospodářská a Podnikohospodářská.

Dostane se sem jen kolem 25 procent přihlášených.

Fakulta informatiky a managementu v Hradci Králové přijímá jen 28 procent přihlášených. Fakulta managementu a ekonomiky na Univerzitě Tomáše Bati ve Zlíně a Fakulta podnikatelská VUT v Brně akceptují přibližně třetinu uchazečů.

Vítězný IES bere necelou polovinu zájemců o studium. Vůbec nejlepší šanci na přijetí hlásí Obchodně-podnikatelská fakulta Slezské univerzity v Opavě – dostane se sem 77 procent přihlášených.

HN však školy ohledně jejich přijímacího síta hodnotí přesně opačně: nejvíce bodů dostává fakulta, která si mezi uchazeči vybírá nejpřísněji, a nejméně ta, která bere lidově řečeno „skoro každého“. Zájem o studium ekonomie je značný – sedmáct letos porovnávaných fakult dohromady obdrželo 64 tisíc přihlášek. Někteří uchazeči se však hlásili na více škol současně, a tak je nutné brát toto číslo jako orientační. Přijímacím řízením, které mnoho ekonomických fakult organizuje formou Scio testů, úspěšně prošlo 27 tisíc zájemců. Nejvíce přihlášek – 9688 – loni obdržela Provozně-ekonomická fakulta České zemědělské univerzity v Praze. Nejméně lidí, 613, se přihlásilo na vítězný IES.

IES je proti ostatním malou školou nejen co do počtu studentů, ale i učitelů. Například ve vědě však nemá konkurenci – od HN získal 17 bodů ze 17 možných. V potaz jsme brali výzkumné výsledky škol za rok 2010. Do uzávěrky této přílohy totiž nebyla k dispozici aktuálnější data. Vědu hodnotíme podle výstupů shromážděných Radou vlády pro vědu a výzkum a přepočítáváme je vzhledem k počtu akademiků působících na jednotlivých fakultách.

Druhá nejlepší je ve vědě Ekonomická fakulta Jihočeské univerzity v Českých Budějovicích. Dobře si vedla i Fakulta financí a účetnictví VŠE a Fakulta ekonomicko-správní na Univerzitě Pardubice. Do ciziny z Prahy a Hradce Nejvíce studentů na alespoň semestr do zahraničí vyslala Fakulta mezinárodních vztahů VŠE – 6,5 procenta. Na IES a v Hradci Králové je to shodně těsně pod šest procent.

Kolem tří procent studentů odjíždí z České zemědělské univerzity, Ekonomicko-správní fakulty Masarykovy univerzity v Brně nebo liberecké ekonomické fakulty. Nejméně studentů, konkrétně pod půl procenta, na alespoň semestrální zahraniční stáže vysílá fakulta v Opavě a Fakulta informatiky a statistiky VŠE v Praze.

Nejvyšší nástupní plat, přes 55 tisíc korun měsíčně, dostávají absolventi Podnikohospodářské fakulty VŠE. Kolem 40 tisíc si vydělají čerství ekonomové s diplomem z IES nebo z Fakulty ekonomicko-správní na Univerzitě Pardubice.

Absolventi Podnikohospodářské fakulty VŠE pracují krátce po škole nejčastěji jako kontrolori a finanční analytici. Na výplatní pásce najdou během svých začátků téměř 30 tisíc korun hrubého. Ti, kdo vystudovali ekonomii na Mendelově univerzitě v Brně, mají podle školy nástupní plat kolem 32 až 35 tisíc korun.